

患者来德州市第二人民医院切除面部肿块

检查中意外发现颅内乒乓球大小肿瘤

4月12日,64岁温女士发现腮帮子长了肿块,本来是来德州市第二人民医院切除这个面部突起的小肿瘤,谁知检查中竟发现头内还有一个乒乓球大的肿瘤。近日,该医院头颈外科邀请中国医学科学院肿瘤医院头颈外科专家刘文胜为这名患者切除了肿瘤。“右侧腮腺处有一个肿块,边界清楚,中等硬度,并且没有压痛感。检查之后,在上颌骨后方,接近颅底的位置发现了一个约4厘米大的肿瘤。”德州市第二人民医院头颈外科主任、主任医师杜宪武说。

肿瘤长到颅底这个位置,还特别大,肿瘤的位置比较特殊,切除后会留下很大的组织皮损,修复起来很困难。如此之大且长到颅底位置的肿瘤,在临幊上是非常少见的,手术难度也很大。目前,德州市第二人民医院与中国医学科学院肿瘤医院、北京协和医院、北京友谊医院、中日友好医院、天津市肿瘤医院、山东齐

鲁医院、山东省千佛山医院等医院有着长期的协作,可以请专家来德州做手术。

杜宪武向患者温女士介绍了手术情况,考虑到在家治病方便,报销比例也更高,温女士一家便让杜主任联系了专家。“我请中国医学科学院肿瘤医院头颈外科刘文胜主任来做的,他把上额骨从鼻侧切开,上额骨翻开,做颅底的切除,切除以后再把上额骨复位,就是在北京,能做这种手术的医生也很少。”杜宪武说。

杜宪武说。

手术十分成功,温女士经过了术后20多天恢复,现在状态良好。“这个肿瘤是交界性的肿瘤,不是癌症,但是也不是完全良性,介于良性和恶性之间。两次病理检查性质是一样的,腮腺混合瘤。”杜宪武说。

腮腺混合瘤一般无明显症状,生长缓慢,病程可达数年甚至数十年之久,多表现为耳下区的韧实肿块,表面呈结节状,边界清楚,中等硬

度,与周围组织不粘连,有移动性,无压痛。但医生提醒:肿瘤出现突然生长迅速,移动性减少甚至固定并伴有疼痛、面神经麻痹等症状时,要考虑恶变可能,应抓紧时间手术治疗,以免延误最佳治疗时机。

(任天瑜)



德州市第二人民医院
THE SECOND PEOPLE HOSPITAL OF DEZHOU

市妇幼保健协会儿科专业委员会成立 美国专家现场进行技术指导

4月21日,德州市妇幼保健协会儿科专业委员会成立暨学术交流会议在美丽华大酒店举行,会议选出首届名誉主委、主委、副主委及委员。德州市妇幼保健协会会长、德州市妇幼保健院院长李卫东为市妇幼保健协会儿科专业委员会颁发牌匾,并为专业委员会主委、副主任颁发聘任证书。

本次活动邀请了美国医学博士——Jerry J. Zimmerman杰里·J·齐默尔曼,齐鲁儿童医院新生儿科主任、医学博士——李晓莺,山东省千佛山医院儿科主任——王凯等专家,他们分别作了精彩学术讲座。会议之前,医学博士——Jerry J. Zimmerman杰里·J·齐默尔曼来到德州市妇幼保健院儿科和新生儿监护室进行技术指导,对行政办公楼的文化墙给予高度赞扬。

协会儿科专业委员会的成



德州市妇幼保健院
MATERNITY & CHILD CARE CENTER OF DEZHOU



立,将为全市各级医疗保健机构从事儿科相关工作的广大医务人员,搭建起一个组织管理、学术交流、互鉴合作、共赢共享的良好平台。希望全体

委员、同志们充分依托平台,凝聚共识、扩大优势、分享成果、传播经验,共同促进全市儿科相关工作不断迈上新的更高的台阶。

(李红)

德州市人民医院

开展肿瘤防治宣传周活动

2019年4月15日至21日是第25届全国肿瘤防治宣传周暨“中国抗癌日”。为营造全民防癌的良好氛围,提高居民防癌意识,4月17日,德州市人民医院在人民公园党建共建健康教育文化活动基地举行了以“关爱患者,共同抗癌”为主题的肿瘤防治宣传周活动。

肿瘤科主任孟琦带领科室医护人员进行了肿瘤防治义诊活动,传播科学防癌理念,普及抗癌健康知识,提高群众癌症防控意识,增强患者抗击癌症信心,切实遏制癌症带来的社会危害。人民公园附近的许多居民在看到宣传后慕名而来,活动现场接待居民100余名,免费测量血压及血糖150余人次,发放

健康教育宣传资料300余份。

作为人民公园党建共建健康教育文化活动基地的第二期健康教育大讲堂活动,肿瘤科医生邓芳为附近居民开展了《癌症的预防攻略》健康知识讲座,从什么是癌症、如何正确看待癌症、如何有效预防和治疗癌症等几个方面进行了讲授,并现场答疑解惑,居民与医护人员积极互动,气氛热烈。

此次肿瘤防治宣传周活动丰富了居民防癌抗癌的健康知识,更使公众深刻认识到癌症早期筛查的重要性。下一步德州市人民医院将继续在人民公园开展健康教育大讲堂活动,为居民带去更多科学实用的健康科普知识。

(李梦娇)

月经二度来袭并非“返老还童”

德州市中医院专家:警惕绝经后阴道流血

“感谢耿大夫及时给我婆婆做了子宫内膜癌切除手术,由于处于肿瘤早期,婆婆不用再化疗受苦了。”4月16日,患者的儿媳郝女士为德州市中医院妇产科送来一面锦旗,由衷地感谢耿金凤主任及其他医护人员。

【病例】

老人阴道流血却隐瞒半年

63岁的李女士于2018年10月份开始出现阴道不规则流血,由于难以启齿,她一直隐瞒病情。直到今年4月9日才道出实情,儿媳赶紧带她来到德州市中医院妇产科就诊。妇产科主任、主任医师耿金凤为患者做了诊断性刮宫等检查,确诊为子宫内膜癌。

【治疗】

及时手术免受化疗的痛苦

“肿瘤仅浸润了子宫肌层

一半多,还没有宫体外蔓延,手术治疗为首选的治疗方法,手术病理分期属于子宫内膜癌I期B,这时候行筋膜外全子宫切除+双附件切除术及盆腔淋巴结切除术,可最大限度避免癌细胞扩散,而且患者术后不用做化疗,只需做一个疗程的放疗即可。”耿金凤对记者说,一旦癌细胞扩散,失去手术机会,要进行漫长的放、化疗,身心都会受到一定的伤害,后果将不堪设想。

经过严密的术前评估,耿金凤为患者制定了完备的手术方案:行筋膜外全子宫切除+双附件切除+盆腔淋巴结清扫术,4月11日,手术如期进行,耿金凤、贾桂芝娴熟地操作,整个手术历时2个小时。术后病理显示淋巴结没有转移,这让患者和医护人员

都松了一口气。

【警惕】

绝经女性要时刻注意阴道流血及排液

耿金凤介绍,对于绝经后阴道流血,绝经过期月经紊乱,均应排除子宫内膜癌后再按良性疾病处理。对有以下情况的异常阴道流血妇女要警惕子宫内膜癌:第一,有子宫内膜癌发病高危因素者,如肥胖、不育、绝经延迟者;第二,有长期应用雌激素、他莫昔芬或雌激素增高疾病史者;第三,有乳腺癌、子宫内膜癌家族史者。子宫内膜癌临床症状除阴道流血外,其次为阴道排液,再次为下腹疼痛等;晚期可出现贫血、消瘦及恶病质等相应症状。因此,一旦患者出现上述症状一定要及时到正规医院就诊。“每年我

院‘三八’妇女节前后都开展女性宫颈癌筛查优惠活动,每年都能筛查出几例宫颈癌的患者。前年3月份筛查时,一位我曾经筛查出的宫颈癌患者前来复查,当时她没有任何不适症状,对于筛查并确诊为宫颈癌早期也是非常震惊,经过宫颈锥切治疗,患者恢复得很好,每年复查都很正常。宫颈癌早期无明显症状,随病情发展,宫颈癌可临床表现为接触性阴道流血及白色或血性等阴道排液。”耿金凤向记者介绍。

【预防】

中年女性定期进行防癌检查

预防大于治疗,对于女性来说,定期检查是有必要的。为了预防子宫内膜癌、宫颈癌等疾病,女性需要注意哪些事项呢?

耿金凤介绍,首先要定期防癌检查,对更年期月经紊乱和绝经后不规则阴道出血应及时诊断性刮宫,切除恶性肿瘤后再对症治疗。其次,有家族史及妇科疾病等高危患者应注意及时检查。此外,在医生的正确指导下使用激素替代疗法,服用雌激素的同时,还应每月服用孕激素不少于10天,以保护子宫内膜健康,防止增生。使用HRT者应定期妇科检查,有家族史乳腺增生或子宫内膜增生者慎用。

(李婷)



德州中医院